

(Kivándorlásra csábítók Pécsen.)

pécsi rendőrséghez szombaton délben feljelentés érkezett, hogy egy külföldi ügynök bányamunkásokat csábít kivándorlásra. A rendőrség teljes apparátussal fogott a nyomozáshoz, amely csakhamar sikerre is vezetett. Márkus József vasutnál posztoló rendőrnek sikerült a kivándorlási ügynököt éppen akkor letartóztatni, amikor a hatóság elől szökni akart. Az ügynököt Komáromy József ügyeletes rendőrbiztos hallgatta ki, aki Völker Ádám németországi illetőségű 40 éves bányahivatalnoknak mondotta magát. Völker beismerte, hogy munkásokat jött Pécsre toborozni és 10—12 munkást sikerült is kivándorlásra csábítania. Megmozgásakor nyomtatványokat találtak zsebében, melyek igazolják, hogy Völker rendszeresen, keresetszerűen üzi a kivándorlásra való csábítást. A rendőrségen megvallotta, hogy 8 munkás már el is utazott, akiket azután Szentlőrincen sikerült kézrekeríteni, mert ott adott az ügynök a kivándorlóknak találkozót. Völker azt állítja, hogy a bányatársaság bizta őt meg munkások toborzásával és hogy nem tudta, hogy tiltott dolgokat követ el. A rendőrség az ügynököt előzetes letartóztatásba helyezte és holnap átadja az ügyésznek, míg a nyolc elfogott munkást Pécsre toloncolták vissza és megindították ellenük a kihágási eljárást. A letartóztatás hatása alatt Völker Ádám, hosszas faggatás után megnevezte tettestársát is Mercz József, mucai születésű 33 éves bányamunkás személyében, ki néhány héttel előbb jött Németországból. Völker állítása szerint Mercz József levelet irt Dortsfeldbe a bányatársasághoz, melyben megemlítette, hogy itt alkalmas a talaj, sok a bányamunkás, csak pénzt kell hozni, hogy ki lehessen őket szállítani. Völker saját bevallása szerint ennek a levélnek a hatása alatt jött Pécsre, ahol azonnal felkereste Merczet s ez ismertette meg őt a munkásokkal. Eddig összesen tíz munkást akadályozott meg a rendőrség a kivándorlásban. Völker tettestársa, Mercz József az éjjel megszökött Pécsről, a győri rendőrségnek azonban már sikerült elfognia a szökevényt, kinek hazatoloncoltatása iránt a pécsi rendőrség már intézkedett.

(Uj vasutvonal.)

A Zomborból kiinduló és Zombortól északra fekvő dunamenti községeket összekötő új vicinális vonal műtanrendőri bejárása e hó 16-án lesz. Utána az új vasuti vonalat átadják a forgalomnak. Ez az új vasuti vonal Zombor állomástól kiindulva a következő községeket érinti: Bácsmonostorszeg, Bezdán, Küllöd, Béreg, Hercegszántó, Dávod, Csátolja, Baracska, Bátmonostor. Végállomása pedig Baja, ahol a Baja—bátaszéki vasuti vonalba torkollik. Az új vicinális rendkívüli fontossága abban áll, hogy az említett községeket, melyek csekély kivétellel a rossz közlekedési utak miatt nehezen voltak megközelíthetők és így mezőgazdasági terményeiket csak a legnagyobb nehézségek árán szállíthatták a távoli vasuti állomásokig, most az új vasutvonal segítségével könnyű összeköttetést kapnak úgy a Dunántullal, mint Gomboson át Szlavóniával. Az ősszel megnyíló másik vicinális vonal, mely ennek a folytatását fogja képezni, pedig Zombor állomástól kiindulva Apatin községet érintve Szond állomásig fog a Szabadka—Dálya-i fővonalba torkolni. E két új vicinális követeztében Bácsbodrogmegeye majd minden községe vonaton lesz elérhető.

(A „Kegyület“) első pécsi temetkezési intézet a Dunántul legrégibb és legjobb hírű temetkezési vállalat felvételi irodája Király-utca 24. szám.

(Időjárás.) A meteorológiai intézet jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, felhős idő lényegtelen hőváltozással, helyenként zivataros esővel. Sürögnyprognózis: Meleg, elvélve csapadék, zivatar. Déli hőmérséklet: 22.8 C.

(Legrégibb törvényszékileg bejegyzett „Concordia“ első pécsi dísztemetkezési vállalat) Pécs, Jókai-tér 11. szám.

(A vonat kerekei alatt.) Vinkovcén, mint jelentik, egy személyvonat halálragázta Habermüller Teréz hetvenéves öregasszonyt.

(Megérkeztek a legújabb Sport- és Nyilvetőjátékok) amelyek már 1 koronától kezdve kaphatók Ladányi József puskaműves, fegyver- és kerékpárkereskedőnél, Pécs, Király-utca 42. sz. Ez a legjobb szórakozás úgy a szabadban, mint a szobában és veszélytelen! Gyermekek és felnőttek, nők és férfiak egyaránt játszhatják, mert nagyon érdekes és szórakoztató. Raktár mindennemű vadász- és lövegverekből, Flóbertekből, revolverekből és P. ming, Frommer, Clement stb. ismétlőpisztolyokból, ugyszintén az összes kerékpáralkatrészekből és kellékekből. Elsőrendű fegyver- és kerékpár javító műhely. Két helybeli fiu tanoncnak azonnal felvétetik.

**Kiváló minőségű
Remek színek
Alkalmivétel
Utolérhetetlen
Szenzációs választék
egyedüli
kizárólagos posztó gyári raktárban
Krausz Arnold
Pécs, Király-u. 15.
Hattyu-épület.**

LEGUJABB.

A király.

(Ischl, július 15.) A király tegnap reggel ötnegyed óra hosszat tartó sétát tett, majd visszatérve, misét hallgatott, melyet az ischli plébános celebrált. A délelőtt folyamán ő felsége államügyeket intézett el, délután 2 órakor kihallgatáson fogadta Handel bárót, Felsőausztria helytartóját. Ma délelőtt Bilinski közös pénzügyminiszter jelent meg kihallgatáson a király előtt. A közös pénzügyminiszter e héten újra kihallgatáson jelenik meg a király előtt, hogy boszniai utjáró részletes jelentést tegyen.

A választójogi törvénytervezet.

(Budapest, július 15.) A miniszterelnök utasította dr. Némethy Károly államtitkárt, hogy a nyáron készítse el a választójogi reform törvényjavaslatát. A statisztikai hivatal június közepén elkészült az összes idevágó munkálatokkal, megtörtént a megállapodás a reform vezető elveire nézve és most keresik, hogy a statisztikai adatok miképpen fedik s igazolják ezeket az elveket. Mivel pedig egy-egy részletnél fölmerül a szüksége annak, hogy azonnal új számításokat végezzenek a kodifikátor áttette hivatalát a statisztikai hivatalba, ahol Vargha Gyula és a kiválasztott statisztikusok nyomban megejtik a számításokat és beállítják a kombinációkba az új adatokat. A munka gyorsan folyik s belőle ennek a résznek ebben a hónapban el kell készülnie. Augusztusban Némethy államtitkár szabadságra megy, magával viszi a kiválasztott statisztikai táblázatokat és a nyers feldolgozásban már készen levő örvényjavaslatot s a szabadságidő alatt elkészíti a javaslatot és indokolásait, amelyet ősszel akar a törvényhozás elé terjeszteni a Lukács-kormány.

Tiltakozó népgyűlések.

(Zalaegerszeg, július 15.) Zalaegerszegen, nemcsak a város, de az egész megye polgárságának óriási számban való részvéte mellett népgyűlés volt. A várost fellobogózták. A népgyűlésre eljöttek: gróf Batthyány Pál, a kerület képviselője, Egry Béla, a pártönkivüli függetlenségi képviselők csoportjának elnöke, Bosnyák Géza, Sümegi Vilmos, Eitner Zsigmond, gróf Somssich Tihamér, Kun Béla és Maczky Emil országgyűlési képviselők, gróf Batthyány Ernő és a vármegye és város szellemi és ipari munkásainak színe-java. A népgyűlést Tivoli János városi képviselő nyitotta meg, kinek rövid beszéde után zajos ováció közben Batthyány Pál gróf, a kerület képviselője köszönte meg a meleg fogadtatást, ünneplést. A hatalmas éljenzéssel fogadott beszéd után a népgyűlés elnökévé dr. Keresztury Józsefet, jegyzőjévé pedig Patonay Lászlót kiáltották ki. Most Egry Béla beszélt a néphez óriási tetszés mellett. Elmondotta, a törvénytiprásoknak egész sorozatát. Somssich Tihamér gróf beszélt ezután, viharos lelkesedést keltve beszédével. Sümegi Vilmos után Maczky Emil képviselő a hevesi függetlenségi üdvözlétet tolmácsolta, majd Kun Béla, Hódmezővásárhely követe (Bercsényi városának), népe nevében beszélt. Majd Patonay László dr. terjesztette elő a határozati javaslatot, melyet a népgyűlés orkányszerű éljenzés és taps mellett tett magáévá. A határozat tiltakozik Tisza István elnöki önkénye, a képviselőház házszabályai, az alkotmány és a törvények semmibevevése ellen, a képviselők brutális és jogtalan kihurcolása, valamint a sajtószabadság ellen való súlyos merényletek felett megbotránkozásának ad kifejezést, azokat elítéli és elkövetőit megbélyegzi. Egyben önfeláldozó és hazafias küzdelméért bizalmát és háláját fejezi ki a szövetezett ellenzéknek, a ragaszkodásáról és szeretetéről biztosítja a kerület képviselőjét: Batthyány Pál grótot. A rendkívül lelkes, impozáns népgyűlés ezzel véget ért.

(Ócsa, július 15.) Az alsódabasi választókerületben Förster Aurél, Horváth Mihály, Pap Zoltán és a kerület képviselője Zlinszky István mondtak beszédet. Itt is tiltakozó határozatot fogadtak el.

(Privigye, július 15.) A vasárnap tartott tiltakozó népgyűlés nagyszámu választók részvéte mellett folyt le. Megjelentek Zichy Aladár gróf, Szmercsányi György, Brestyánszky Kálmán, Rakovszky István, Palugyay Móric képviselők, Ernst Sándor és még többen. Az elhangzott beszédeket nagy lelkesedéssel fogadta a polgárság.

Magyarok világbajnoksága.

(Stockholm, július 15.) Ma megnyertük a világbajnokságot a döntőben Ausztriával szemben 115 előnnyel. Az elődöntőben levertük az olaszokat 115, a németeket 113, a hollandokat 300 különbséggel. A csehek visszaléptek. Varga harmadiknak jött be.

Kovács Gyula elmeállapotának megvizsgálása.

(Budapest, július 15.) Kovács Gyulának a királyhoz küldött levelét a kabinetiroda minden megjegyzés nélkül elküldte a kormányelnöknek, aki az igazságügyminiszter útján a vizsgálóbírónak adta ki a levelet. A vizsgálóbíró elrendelte ma Kovács Gyula elmeállapotának megvizsgálását.

Elhunyt történettudós.

(Pozsony, július 15.) Dr. Mangold Lajos, a budapesti tud. egyetem rendkívüli tanára, a berlini történelmi társulat lev. tagja és nyug. áll. főreáliskolai tanár, érdemes történetírói munkássága után 63 éves korában Reichenhallban elhunyt. Pozsonyban helyezték örök nyugalomra.